

عراق کے حالات

امریکی صدر بارک اوباما کے اعلان کے مطابق عراق سے امریکی افواج کے انخلاء کا عمل عنقریب شروع ہو جائے گا، ظاہر ہے اتحادی ملکوں کی فوجیں بھی اسی کے ساتھ بغداد سے نکل جائیں گی۔ ویسے بھی اب ان کی موجودگی علامتی موجودگی سے زیادہ نہیں ہے، اکثر اتحادی ممالک نے تو نہ صرف اپنی فوجیں واپس بلالی ہیں بلکہ انہوں نے اپنی "خدمات" پیش کرنے سے پہلے ہی معذرت کر لی تھی، اس لئے امریکہ پر بوجھ بہت زیادہ بڑھ گیا تھا بلکہ نفع نقصان، میں برائے نام بھی اب اس کا کوئی شریک نہیں رہ گیا تھا، یہاں تک کہ اس کے انتہائی قریب اتحادی برطانیہ بھی اس سوال پر پس و پیش کا شکار نظر آنے لگا تھا، یہی نہیں بلکہ اس کی جانب سے دبی زبان میں یہ شور مچا دیا گیا تھا، اس کے ساتھ ساتھ عراق میں صدر اوباما نے امریکی حکمت و مصلحت کے خلاف ہے۔ انہی حالات میں صدر اوباما نے امریکی افواج کے انخلاء کا باقاعدہ اعلان کیا اور اس کا ایک ٹائم ٹیبل بھی دے دیا، انہوں نے یہ بتایا کہ ان کا یعنی امریکہ کا عراق مشن تمام ہو چکا ہے یا عنقریب تمام ہو جائے گا۔ جس کے فوراً ہی بعد سے امریکی افواج کے انخلاء کا عمل شروع ہو جائے گا۔ جو دراصل عراق میں پورا ہوگا، انہوں نے یہ تو نہیں بتایا کہ امریکہ کا عراق میں آمد کا اصل مشن کیا تھا، تاہم اگر یہ مان لیا جائے کہ ان کے پیشرو نے جن بنیادوں پر یلغار کی تھی انہیں اس سے کامل اتفاق ہے تو وہ مشن عراق کے پاس موجود خطرناک اسلحہ کو تباہ کرنا، اس کی نکلنا لوجی سے عراق کو محروم کرنا اور عراق میں ایک نمائندہ حکومت قائم کرنا تھا۔ پہلا مقصد تو ان کے پیشرو کے عہد میں ہی یوں ناکام ہو گیا تھا کہ امریکہ ہزار کوششوں کے باوجود یہ پتہ نہیں لگا سکا تھا اس کو اس کے شہوت مل سکے کہ عراق کے پاس ایسے ہتھیار موجود ہیں نہ وہ یہ ثابت کر سکا کہ اس کے پاس یہ نکلنا لوجی موجود ہے۔ اس کے نتیجے میں کار، معائنہ کار اور ماہرین نے عراق کا چھپ چھپان مارا، جہاں جہاں انہیں شبہ تھا وہاں کی ایک ایک انج زمین کھود ڈالی۔ پورے عراق کو زیر و زبر کر دیا مگر ان کے ہاتھ کچھ نہیں لگا، یہاں تک کہ خود انہیں اس کا اعلان کرنا پڑا کہ عراق کے بارے میں یہ کہنا غلط ہے کہ اس کے پاس عام تباہی کے موجب ہتھیار موجود تھے۔

صدر اوباما کے پیشرو صدر جارج بوش نے عراق پر یلغار کی دوسری وجہ یہ بتائی تھی کہ وہاں بدترین قسم کی آمریت قائم ہے اور اس آمرانہ نظام کا خاتمہ وہاں کے عوام کے حقوق کو بحال کرنے کے لئے نہایت ضروری ہے، لہذا امریکہ نے پہلے تو عراق کو تاراج کیا، پھر صدر حسین کو پکڑنے کے بعد وہاں قائم آمرانہ نظام کا خاتمہ کیا لیکن آج تک نمائندہ حکومت نہیں بن سکی۔ اس وقت وہاں جو حکومت ہے، دنیا جانتی ہے کہ اس کا کیا حال ہے، دنیا کی آنکھوں میں دھول جو ٹپکنے کی کوشش کرنا اور بات اور دل سے کسی بات کا قبول کرنا اور بات ہے، گویا دیکھا جائے تو یہ مشن پورا نہیں ہوا بلکہ ناکام ہو گیا۔ دوسری طرف عام تباہی و بربادی ہوئی، ایک بھرا پرا سماج ویرانیوں میں تبدیل ہو گیا، سڑکیں، اسپتال اور دیگر شہری سہولتیں غائب ہو گئیں۔ جہاں تک وہاں امن و امان کے قیام کی بات ہے تو وہ تاحال قائم نہیں ہو سکا ہے۔ بدامنی کی صورت حال آج بھی ویسی ہی ہے جیسی کہ پہلے تھی بلکہ وہاں قتل و خون کا دور ایک بار پھر شروع ہو گیا ہے جس دن صدر اوباما نے یہ اعلان کیا کہ امریکی افواج اب عراق چھوڑ دیں گے اس دن بھی عراق کی سڑکوں پر خون بہا تھا۔ پچھلے دو دنوں کے اندر وہاں تقریباً ڈیڑھ سو افراد کی جانب جا چکی ہیں۔ سیکڑوں لوگ زخمی ہیں۔ غیر ملکی افواج اور طاقتوں کی آمد سے دوسری جو خرابی پیدا ہوئی ہے وہ سماجی تقسیم ہے۔ پہلے بھی وہاں شیعہ، سنی اور سنیوں میں کرد اور غیر کرد کی تقسیم تھی مگر وہ خلیج کی صورت میں نہیں تھی اب تو یہ دوری اتنی بڑھ گئی ہے کہ ان کا پانا مشکل معلوم ہو رہا ہے اور اس کو جان بوجھ کر بڑھایا جا رہا ہے سماج میں جرمناہ ذہنیت اس طرح پرورش پارہی ہے یہی اس کی پچھان بن گئی ہے بلکہ یہ کہا جائے کہ اب یہ اس کی ایک ضرورت بن گئی ہے تو غلط نہیں ہوگا، عراق کی سر زمین اب مفادات کی جنگ کی آماجگاہ بن گئی ہے۔ اس کو بنیاد بنا کر مسلم دنیا کے اتحاد کو بھی پارہ پارہ کرنے کی کوششیں کی گئی ہیں اور کی جارہی ہیں۔ کون لوگ یہ کر رہے ہیں کوئی یہ بتانے کی حالت میں نہیں ہے لیکن ہر کسی کے لئے آسان راستہ یہ ہے کہ اسے القاعدہ کے کھاتے میں ڈال دیا جائے۔

عام شہریوں کی ہلاکت پر ملی برادری کا اظہار تشویش

ہندوستان، اقوام متحدہ، حقوق انسانی کی عالمی تنظیموں اور امریکہ کی جانب سے حکومت سری لنکا سے فوجی کارروائی روکنے کی اپیل

تازہ بحران کو طول دینے اور اس پر اپنا اثر قائم کرنے کے لئے فوجوں پاؤں مار رہا ہے۔ ان کا کہنا ہے کہ کچھ گھبرائے پانی ہی ہاتھ پاؤں مار رہا ہے جس سے دنیا بھر میں اس کے خلاف غصہ بڑھ رہا ہے وہ اس لئے کہ اب دنیا سری لنکا کے مسئلہ کے خاتمہ کو دیکھنا چاہتی ہے۔ وزیر داخلہ کا کہنا ہے کہ سری لنکا کے مسئلہ پر چین کے ارادے صاف ہیں اور چین کی حکمت عملی پر نظر رکھنا ہماری پالیسی ہے۔ وزیر داخلہ کا کہنا ہے کہ چین سری لنکا کو ایل ٹی ٹی ای کے خلاف جارحانہ رخ اپنانے کے لئے حوصلہ افزائی کر رہا ہے۔ چین موقع کا فائدہ اٹھا رہا ہے یہ عالمی برادری کی طرف سے اٹھنے والی آواز سے الگ اور مختلف ہے۔ جب کہ ہندوستان سمیت ساری دنیا چاہتی ہے کہ اس مسئلہ کو جتنا زیادہ ممکن ہو سکے پرامن طریقہ پر حل کیا جائے اور ایل ٹی ٹی ٹی ای کے زیر اثر علاقہ میں پھینے ہوئے قتل شہریوں کو کسی بھی قیمت پر بحفاظت باہر نکالا جائے ان کا کہنا ہے کہ اس مقصد کے تحت عالمی برادری جنگ بندی کے لئے بھی کوشش کر رہی ہے۔

حاضر سے آج دوڑ کشتیوں اور پین ڈیوں کو بے اثر کر دیا ہے۔ ہندوستانی بحریہ کے سابق کمانڈر آرمیں واہن کے مطابق پراہار کرنا اور اس کے قاتلوں کو پکڑنے کی مدد سے فرار ہونا مشکل ہے اس لئے کہ وہ پین ڈیوں کی مدد سے چلتی ہیں اور یہی مسافت ان کے ذریعہ سے طے نہیں کی جاسکتی۔ ایل ٹی ٹی ای کے ساتھ سری لنکا کی فوج کی حالیہ جنگ کے دوران بڑی تعداد میں شہریوں کی ہلاکت کا غصہ ظاہر کیا جا رہا ہے۔ اقوام متحدہ نے اپنی رپورٹ میں ساڑھے چھ ہزار شہریوں کی ہلاکت کی بات کہی ہے۔ حالانکہ آزاد ذرائع کا خیال ہے کہ ہلاکت شہکان کی تعداد اس سے کہیں زیادہ ہے۔ صورتحال اس وقت زیادہ پیچیدہ ہو گئی تھی جب ایل ٹی ٹی ای نے نو فائر زون میں پھینے ہوئے قتل شہریوں کو ہی ریفائل بنا کر اپنے لئے ڈھال کے طور پر استعمال کرنا شروع کر دیا تھا۔ حالانکہ میڈیا طور پر وہ ان کے ہی مفادات کے تحفظ کے نام پر وجود میں آئی تھی۔ دریں اثنا وزیر داخلہ پی چدمبرم نے چین پر الزام عائد کیا ہے کہ وہ سری لنکا کے

سری لنکا کی فوج نے اس خیال کی تردید کی ہے۔ اس کا کہنا ہے کہ وہ ملاتی تو وہیں موجود ہے۔ اس نے خود سرحد کی حکومت کی اپیل کو ٹھکراتے ہوئے آخری دم تک لانے کی بات کہی ہے تاہم پین ڈی کے ذریعہ ملک سے بھاگنے کے فراق میں ہے۔ ایل ٹی ٹی ای ہی دنیا کی ایک ایسی دہشت گرد تنظیم ہے جس کے پاس بری، بحری اور فضائی فوج تھی۔ اس نے چھوٹے ہوائی جہازوں کو جنگلی جہازوں میں تبدیل کر کے سری لنکا کی فوج پر قبضہ کر لیا تھا۔ اب اس کے سارے جہاز تباہ ہو چکے ہیں۔ اور ہوائی بیٹوں پر فوج نے قبضہ کر لیا ہے۔ ایل ٹی ٹی ای کے پاس سمندری لڑاکو جہاز بھی تھے جس کی مدد سے سری لنکا کے بحری بیڑے کو کافی نقصان پہنچا تھا اور اس کے کئی جہاز غرق آب ہوئے تھے۔ اس کے پاس کئی پین ڈیوں بھی تھیں۔ گزشتہ جنوری کو سری لنکا کی فوج نے ان میں سے ایک پر قبضہ کر لیا تھا اور اس کی تصویریں عالمی سطح پر موضوع بحث بنی ہوئی تھیں۔ فوج کی متواثر چیٹ رشت کی وجہ سے اس کی ساری طاقت ختم ہو چکی ہے اور فوج کے

بنانے کا مطالبہ کیا ہے۔ گو کہ ہندوستان نے سری لنکا سے واضح الفاظ میں جنگ بندی کا مطالبہ نہیں کیا ہے تاہم بالواسطہ طور پر اس نے شہریوں کو جنگ زدہ علاقہ سے نکلنے کے لئے فوری طور پر جنگ بندی پر زور دیا ہے۔ ہندوستان نے جلد ہی مثبت نتائج کی امید بھی ظاہر کی ہے۔ مہسرن کا خیال ہے کہ تمل ناڈو کے سیاسی حالات اور حالیہ انتخابات کے پیش نظر ہندوستان کو اپنے سفیر بھیجے پڑے۔ بعض سیاسی مجبور یوں کی وجہ سے ہندوستان سری لنکا پر ایل ٹی ٹی ای جیسی دہشت گرد تنظیم کے خلاف جنگ بندی کے لئے دباؤ نہیں ڈال رہا ہے۔ ایل ٹی ٹی ای کے خلاف سری لنکا کی فوج کا دائرہ جنگ ہوتا جا رہا ہے گزشتہ دنوں اس کے دو ہاؤسوں نے فوج کے سامنے خود سرحد کی ہے جب کہ وہی پر ہمارا کرنا اور اس کے دیگر اہم ذمہ داران اب بھی فوج کی گرفت سے باہر ہیں، پر ہمارا کر کے بارے میں یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ وہ گرفتاری سے بچنے کے لئے پہلے ملک سے بھاگ چکا ہے تاہم

سری لنکا کی تازہ صورتحال پر گفت و شنید کے لئے ہندوستان کی طرف سے نیچے گئے قومی سلامتی کے مشیر ایم کے نارائن اور خارجہ سکرٹری شینکر سین نے سری لنکا کے صدر ہمندر راج پکے سے ملاقات کے دوران فوجی کارروائی کے مابین شہریوں کی ہلاکت کے تعلق سے ہندوستان کی تشویش سے آگاہ کر لیا۔ ہندوستان نے جنگ کے خطرے سے حال ہی میں نکلنے والے شہریوں کے انسانی مسائل پر تشویش ظاہر کی ہے۔ اطلاعات کے مطابق جنگی خطے سے باہر آنے والے قتل شہریوں کی حالت انتہائی ناگفتہ بہ ہے۔ کولمبو سے تقریباً تین سو آسٹریائی کولمبو در شمال مشرق میں واقع وپتھوکوڈ میں روپناتی ایک شہر میں ڈیڑھ لاکھ سے زائد پناہ گزینوں کو بسایا گیا ہے۔ رفاہی اور باڈی کارڈ کی صورتحال انتہائی خستہ ہے اور ضروریات زندگی تقریباً مفقود ہیں۔ لوگ کھلے آسمان کے نیچے تیز دھوپ میں رہنے پر مجبور ہیں۔ ہندوستان نے قتل شہریوں کی اہتر صورتحال پر تشویش کا اظہار کرتے ہوئے سری لنکا کی حکومت سے شہریوں کے تحفظ کو یقینی

امریکہ - عروج کی بلندیوں سے تباہی کی طرف

گھنٹی کی جاب کے لئے۔ امریکی صرف بورڈ ہی میں شامل نہیں ہو رہے ہیں آج امریکہ میں اچھی نئی نئی ایجادات سے متعلق تعلیم کے میدان بھی ہیں جہاں نیچر ٹیکنیشن سے چارٹر اسکول اور ملک بھر میں پھیلے ہوئے ڈسٹرکٹ اسکول ہیں جہاں اچھے اور نئے نئے طریقوں سے بہتر تعلیم کا نظام ہے اعلیٰ معیار و صلاحیت کے حامل اچھے پرنسپل ہیں ایک گلگن صورتحال ہے کہ خود کو دنیا کا سب سے ترقی یافتہ ملک سب سے مہذب قوم، آزاد لبرل سماجی اور حقوق کا علمبردار و محافظ قرار دینے والے امریکہ میں آج بھی نسل پرستی کی جڑیں بہت مضبوط ہیں یہاں تک کہ اسکولوں میں بھی سفید فام، سیاہ، افریقی، امریکی، لاطینی، بنیاد پر اور مختلف آمدنی والی طبقوں کے لحاظ سے فرق و امتیاز پوری قوت کے ساتھ موجود ہے۔ اکاؤنٹ ماڈل کی بنیاد پر میک کسی نے بتایا ہے کہ اس فرق و امتیاز سے اس ملک کو کس قدر ترقی چکانی پڑے گی۔ انہوں نے یہ نتیجہ دی اکاؤنٹ انٹیٹک آف وی ایجووٹ گپ ان امریکہ کا اسکول کے عنوان سے میک کنس کے کئے ہوئے مطالعہ سے اخذ کیا ہے۔ ۱۹۵۰ء اور ۱۹۶۰ء کی دہائیوں میں امریکہ دنیا بھر میں کے ۱۲ تعلیم میں سب سے آگے تھا۔ اس وقت وہ معاشی لحاظ سے بھی سب پر بالادستی حاصل کئے ہوئے تھا۔ ۱۹۵۰ء اور ۱۹۸۰ء کی دہائیوں میں برتری قائم رکھے ہوئے تھا اپنی بادی کو سنکڑی اسکول کے ذریعہ تعلیم دینے میں اس کو اب بھی دوسروں پر برتری حاصل ہے لیکن بہت کم۔ اس کو اقتصادیات میں غلبہ حاصل ہے لیکن چین جیسے ممالک کی معیشت اس کو آٹھ گھنٹے دکھانے لگی ہیں۔ جس سے امریکہ آبادی کے تناسب سے ہائی اسکول کے فارغین کی تعداد اور معیار کے لحاظ سے پیچھے رہا ہے۔ چنانچہ ۲۰۰۶ء کے پروگرام برائے بین الاقوامی طلباء جائزہ میں جس کے ذریعہ ۳۰ ممالک میں ۱۵ سالہ طلباء کی مہارت، علم اور مسائل کے حل کا اندازہ لگایا گیا تھا۔ امریکہ ریاض میں ۲۵ ویں اور سائنس میں ۲۳ ویں نمبر پر آتا تھا۔ جس سے امریکہ کے اوسط طلباء کا ڈیڑھ گھنٹہ نیچے

کے دن پورے کر کے گر رہا ہے۔ جو لوگ اس کے سامنے سرخوردہ خود ہوتے ہیں وہ سرخوردہ کر اس کو زیر و زبر ہوتے دیکھنے کی ہمت بھی نہیں کر رہے ہیں جب کہ خود امریکی اپنی کھلی آنکھوں سے لڑاں و ترساں اس صورتحال کا مشاہدہ کر رہے ہیں۔ چنانچہ نیویارک ٹائمز میں (بحوالہ ایڈیٹر انچ پریس واٹسٹن ایچ ۲۳ مارچ ۲۰۰۳ء) تھومس ایل فریڈمین نے لکھا ہے یاپانی بحران اور وہ کس طرح کٹر اور کٹیپون اور کٹر دلوں کو درپیش ہے کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے ایک بار دارن ہٹ نے وہ مشہور طعنیہ کہا، "جب طوفان سر سے اوپر گزر جائے گا تو اس وقت دیکھو گے کہ نہانے کا سوت کس نے نہیں پھین رکھا ہے۔" لیکن حقیقت تو یہ ہے کہ امریکہ ان

تھائی حکومت نے امیر جنسی اٹھالی

پراس کا مکمل کنٹرول ہے۔ امیر جنسی اٹھانے کا اعلان کرتے ہوئے تھائی وزیر اعظم نے امیر جنسی کے اس سے دنیا کو یہ معلوم ہوا ہے کہ ملک میں اب امن چین قائم ہو گیا ہے، بتایا جاتا ہے کہ اس اعلان سے ملک کے طول و عرض میں خوشی کی لہر دوڑ گئی لوگوں نے اپنی خوشی کا اظہار پھول کے تاجوں کے ذریعہ کیا، لیکن بتایا جاتا ہے کہ پچھلے چار برسوں سے تھائی لینڈ میں جاری سیاسی بحران کا خاتمہ ابھی تک نہیں ہو سکا کیوں کہ وزیر اعظم امیر جنسی کے مخالفین اب بھی سرگرم ہیں اور وہ سابق وزیر اعظم تھائی کی واپسی کے لئے کوشاں ہیں۔ اس کی وجہ سے تھائی معیشت پر متنی اثر پڑا ہے۔ سیاحت کی صنعت بری طرح متاثر ہوئی ہے برآمدات پر بھی بری اثر پڑا ہے۔

تھائی حکومت نے امیر جنسی اٹھالی

بینکاک - تھائی لینڈ کے وزیر اعظم امیر جنسی ویتما جیوانے ملک سے امیر جنسی میں امیر جنسی آج سے بارہ دن پہلے اس وقت لگائی تھی جب ان کے سیاسی مخالف تھائی کے حامیوں نے ملک میں بغاوت کر دی تھی۔ یہ بغاوت کا اعلان چین اس وقت کیا گیا تھا جب یہاں سارک ممالک کا ایک بڑا اور اہم اجلاس ہو رہا تھا۔ اس بغاوت کی وجہ سے جسے منسوخ کرنا پڑا اور آنے والے مہمانوں کو بذریعہ ہیلی کاپٹر وہاں سے بحفاظت نکالا گیا۔ ساتھ ہی ملک میں امیر جنسی نافذ کر دی گئی۔ اس کے بعد برتنسڈ مظاہروں کا سلسلہ شروع ہو گیا جو تقریباً دس دنوں جاری رہا۔ بتایا جاتا ہے کہ تھائی حکومت نے بغاوت کو فرو کر دیا ہے۔ اور اب حالات

امریکہ کو اپنی ایران پالیسی پر نظر ثانی کرنی چاہئے / سفینائی

انہوں نے کہا کہ اگر امریکہ واقعی بات چیت کرنا چاہتا ہے اور اس معاملہ میں اس کی نیت صاف ہے تو اس کے لئے ماحول بھی بنانا س کی ذمہ داری ہے، تاکہ ایران کو اس پر آمادہ کر سکے۔ وہیں یہ بھی ضروری ہے کہ بات چیت کے اس عمل کو سبوتاژ کرنے والی کوئی حرکت نہ کی جائے۔ واضح رہے کہ اس سے دو دن پہلے امریکی وزیر خارجہ نے ایران کو یہ حکمی دی تھی کہ اگر اس نے سفینی ایران نے اپنا جوہری پروگرام بند نہیں کیا تو اس کے خلاف کارروائی کی جائے گی۔

تہران - ایران کے سابق صدر علی اکبر ہاشمی رفسنجانی نے کہا ہے کہ اگر امریکہ ایران کی طرف دہشتی کا ہاتھ بڑھاتا چاہتا ہے اور اہتمام تنظیم کے ذریعہ تشہیر طلب امور بشمول ایٹمی کٹنا لوجی کے حصول کی ایرانی کوششوں پر بات چیت کا خواہاں ہے تو اسے چاہئے کہ وہ ایران کے تئیں اپنے دھمکی آمیز رویے پر نظر ثانی کرے، دونوں باتیں ایک ساتھ نہیں چل سکتیں کہ ایک طرف تو امریکہ ایران کے خلاف پابندیاں عائد کرنے کی دھمکی بھی دے اور دوسری طرف اس سے بات چیت کی خواہش کا اظہار بھی کرے۔

مہسرن کا خیال ہے کہ تمل ناڈو کے سیاسی حالات اور حالیہ انتخابات کے پیش نظر ہندوستان کو اپنے سفیر بھیجے پڑے۔ بعض سیاسی مجبور یوں کی وجہ سے ہندوستان سری لنکا پر ایل ٹی ٹی ای جیسی دہشت گرد تنظیم کے خلاف جنگ بندی کے لئے دباؤ نہیں ڈال رہا ہے۔ ایل ٹی ٹی ای کے خلاف سری لنکا کی فوج کا دائرہ جنگ ہوتا جا رہا ہے گزشتہ دنوں اس کے دو ہاؤسوں نے فوج کے سامنے خود سرحد کی ہے جب کہ وہی پر ہمارا کرنا اور اس کے دیگر اہم ذمہ داران اب بھی فوج کی گرفت سے باہر ہیں، پر ہمارا کر کے بارے میں یہ بھی کہا جا رہا ہے کہ وہ گرفتاری سے بچنے کے لئے پہلے ملک سے بھاگ چکا ہے تاہم

روم - امریکہ اور روس کے مذاکرات کاروں نے روم میں ابتدائی ملاقات کی ہے جس میں تحفیظ اسلحہ کے سلسلہ میں "مقتصد" مذاکرات ہوئے ہیں، بتایا جاتا ہے کہ اس بات چیت میں جوہری اسلحہ کی سطح کو کم کرنے کے سوال پر ابتدائی مرحلہ کی بات چیت ہوئی ہے، اس بات چیت کا مقصد دوطرفہ تعلقات کو مزید خوشگوار بنانا بھی بتایا جاتا ہے تاکہ دونوں ملکوں کے درمیان اعتماد بحال ہو اور اتحاد کے ماحول میں بات چیت کو آگے بڑھایا جاسکے۔ امریکہ کی معاون وزیر خارجہ روز گوٹ مولر نے اس بات چیت کو بہت "مفید اور کارآمد" قرار دیتے ہوئے اس کو جاری رکھنے پر زور دیا ہے۔ دوسری طرف ان کی روسی ہم



عورت محض تفریح، دل بستگی، خواہشات پوری کرنے اور میں انسانی سانچ اور انسانی سوسائٹی میں وہ اہم سنجیدہ اور بلند مقام کی حامل بنتی ہے جس طرح انسانی ریزہ کی ہڈی کے بغیر تمام تر اعضاء کی درنگی کے باوجود بے کار ہے۔

عورت نسل انسانی کے لئے ایسا کھیت ہے جس سے نسل انسانی کے گلے و بوئے اگتے ہیں مگر نسل انسانی کو پروردان چڑھانے والا یہ کھیت بے شور، بے حس و دے ارادہ اور بے اختیار نہیں ہے۔ اس کھیت کا کاشتکار مرد انسان ہے تو یہ عورت بھی انسان ہے، جو عقل و شعور ارادہ و اختیار، فہم و ارادہ اور خیر و شر میں تمیز کرنے کی بھرپور صلاحیت کی حامل نہیں ہے۔ بلکہ جس طرح مرد کو بشر ہونے کے ناطے ان تمام تر صلاحیتوں سے نوازا گیا ہے اس طرح عورت کو بھی نوازا گیا ہے۔ جس طرح مردوں کو اللہ سبحانہ و تعالیٰ نے ذمہ دار بنایا ہے عورت پر بھی بہت اہم ذمہ داریاں عائد کی ہیں۔

”عورت ذمہ دار، محافظ اور گھر میں ہے، اپنے شوہر کے گھر کی اور اس کی اولاد کی، اور ان کے بارے میں اس سے باز پرس ہوگی۔“ (بخاری) کہ اولاد کی نگرانی، پرورش، دیکھ ریکھ، تربیت وغیرہ ذمہ داریاں ادا کرنے میں اس نے کوتاہی تو نہیں کی۔

جس طرح مردوں پر کچھ فرائض عائد ہوتے ہیں اسی طرح عورتوں پر بھی لازم ہے کہ وہ اپنے اوپر عائد ہونے والے فرائض کو ادا کریں ایک بیٹی کی حیثیت سے ایک بہن کی۔ ایک بیوی اور ایک ماں کی حیثیت سے۔ اسلام نے عورتوں کو بہت سے فرائض عائد کیے ہیں جن میں وہ مرد کے برابر ہیں مثلاً اسلام میں تقویٰ اور پرہیزگاری میں، سیاسی و سماجی و معاشی زندگی میں عبادات میں، اخلاقیات میں، انسانیت اور شرافت میں یہاں تک کہ اسلام عورت کو یہ حق بھی دیتا ہے۔ کہ وہ شریعت کی رو سے نکاح کر لے اور اگر وہ بیوہ ہو جائے تو کسی کو اس پر یہ حق حاصل نہیں کہ اس کو دوسرے نکاح سے روکے یا منع کرے اگر وہ معروف طریقے سے نکاح کرنا چاہے تو اس میں رکاوٹ ڈالنے کا کسی کو حق و اختیار نہیں ہے۔ عورت اپنی زندگی کے ہر دور میں اسلامی شریعت کی جانب سے وراثت کی مستحق ہے۔ جیسا کہ ارشاد ربانی ہے۔ ”مردوں کے لئے حصہ ہے اس میں سے جو کچھ ماں باپ اور رشتہ داروں نے چھوڑا ہو اور عورتوں کے لئے حصہ ہے اس میں سے جو کچھ ماں باپ نے اور رشتہ داروں نے ترک کر چھوڑا ہو مگر فرض حصہ۔“

عورت کی ایک حیثیت ایک بیوی کی ہے اس صورت میں اسلام اس کو شوہر کی اطاعت کا حکم دیتا ہے۔ مگر اس میں بھی معروف کی شرط شامل ہے۔ عورت اپنی سواہبت اپنی حفاظت اور بہت سی ضروریات زندگی میں مرد کی حاجت مند ہے کیونکہ اللہ نے مرد کو فطری اور طبی طور پر کچھ خصوصیات سے نوازا ہے جن کی بناء پر خانمانی نظام اس کی نظامت میں بہتر طریقے سے انجام پاسکتا ہے یہی وجہ ہے کہ مرد کو یقیناً اللہ نے گھرانے کا محافظ بنایا ہے اور جس پر ذمہ داری عائد ہوتی ہے اس کی عبادت وہی بھی اہم ہوتی ہے۔

آج دنیا میں ہر جگہ مساوات مردوں کا غرہ بلند ہونے لگا ہے جو غیر اسلامی معاشرے اور غیر اسلامی تہذیب کی دین ہے۔ قرآن سے بہتر مساوات مرد و زن کا تصور کوئی اور نہیں دے سکتا ہے؟ قرآن میں اللہ تعالیٰ خود فرماتا ہے۔ (یقیناً اللہ کے وفا شعار اور اطاعت گزار مرد اور خواتین، ایمان والے مرد اور ایمان والی خواتین اللہ کے فرمانبردار مرد اور فرمانبردار خواتین۔ سچے مرد اور سچی خواتین، صبر کرنے والے مرد اور صبر کرنے والی خواتین، صبر کرنے والے مرد اور صبر کرنے والی خواتین، اللہ کے آگے جھکنے والے مرد اور خواتین، صدقہ دینے والے مرد اور صدقہ دینے والی خواتین، منہ پختہ کرنے اور روزہ رکھنے والے مرد اور خواتین اپنی شرمگاہوں کی حفاظت کرنے والے مرد اور خواتین۔ اللہ کو یاد کرنے والے مرد اور خواتین ان سب کے لئے اللہ نے مغفرت اور اجر عظیم تیار کر رکھا ہے۔

مرد وزن میں مکمل مساوات کے مطالبہ کا جہاں تک سوال اگر غور کیا جائے تو خود مردوں مردوں میں اور عورتوں عورتوں میں مکمل مساوات نہیں ہے۔ بعض عورتوں کو بعض مردوں پر فوقیت حاصل ہے تو بعض مردوں کو

عورت اسلام کی نظر میں

نور انشان صاحبی ریسرچ کارکاشیہ عربیہ اسلامیہ

مردوں پر اور کوئی عورت کی عورت سے بلند ہے تو مساوات مردوں کیسے لائی جائے جب کہ مساوات خود ان جنسوں میں ہی نہیں جو ہم جنس ہیں تو اللہ کی تخلیق یعنی مردوں کو اپنے وجود اپنی کام کرنے کی صلاحیتوں اور حیثیتوں میں متفاد ہیں۔ ان میں مساوات کا کیسے اور کیوں کر مطالبہ اور مناسب ہو سکتا ہے۔ درحقیقت مساوات کا مطلب یہ ہے کہ نہیں جو آج سب کے دماغوں پر چھایا ہوا ہے کہ جو مرد کریں وہ عورت بھی کرے۔ اگر مرد باہر کام کرتا ہے تو عورت بھی باہر جانے کا مطالبہ کرے۔ آؤں چلائے۔ کلبوں، پارکوں اور غلط مصلحت کی محفلوں میں مردوں کے شانہ بشانہ چلے۔

اسلام نے عورتوں کو ایک الگ میدان دیا ہے اور مردوں کو الگ، دونوں پر ان کے میدان میں ان کی صلاحیت کے اعتبار سے کچھ فرائض لازم ہیں ان فرائض کی ادا ہوگی کرتے ہوئے دونوں کو اپنے اپنے میدان میں جو سہولتیں جو آسانیاں اور جو حقوق فراہم کئے جائیں وہ مساوات ہے۔ یعنی اپنے اپنے کارہائے نمایاں انجام دیتے ہوئے فرض کی ادا ہوگی کرتے ہوئے اپنے میدان کے مطابق حقوق کا مطالبہ ہی مساوات ہے۔

دین لانے کی غرض سے یاد بارہ ہجیرہ ہجرت کے لئے یسعی کو گھل کر دیا گیا۔ بعض علاقوں میں سستی (سستی شوہر کے مرتے ہی اس کی چتا میں اس کو کھجی جلا ڈالنے) کی رسم رائج ہے۔ دونوں کو زندہ جلانے کے واقعات تو ہر جگہ ہیں۔ جہیز کی خاطر لڑکیوں کو اذیتیں دی جاتی ہیں کہیں جہیز کی وجہ سے وہ اپنے ہی والدین کے لئے بوجھ بن جاتی ہیں۔

سہم ہائے سہم اس فصل قحط میں اسلامی معاشرہ بھی لوٹ پایا جاتا ہے جو ان غیر اسلامی معاشروں اور تہذیبوں سے حد درجہ متاثر ہیں۔ گویا عورت وہ ناپاکی و ناپاکی ہے جو صائم التہار کے لئے ہے۔ گویا اس کی ضروریات پوری کرنا اسلامی معاشرہ کے ہر فرد کی ذمہ داری ہے۔

مردوں پر اور کوئی عورت کی عورت سے بلند ہے تو مساوات مردوں کیسے لائی جائے جب کہ مساوات خود ان جنسوں میں ہی نہیں جو ہم جنس ہیں تو اللہ کی تخلیق یعنی مردوں کو اپنے وجود اپنی کام کرنے کی صلاحیتوں اور حیثیتوں میں متفاد ہیں۔ ان میں مساوات کا کیسے اور کیوں کر مطالبہ اور مناسب ہو سکتا ہے۔ درحقیقت مساوات کا مطلب یہ ہے کہ نہیں جو آج سب کے دماغوں پر چھایا ہوا ہے کہ جو مرد کریں وہ عورت بھی کرے۔ اگر مرد باہر کام کرتا ہے تو عورت بھی باہر جانے کا مطالبہ کرے۔ آؤں چلائے۔ کلبوں، پارکوں اور غلط مصلحت کی محفلوں میں مردوں کے شانہ بشانہ چلے۔

بقیہ: چمن میں تلخ ٹوائی مری گوارا کر

حتم کے دینی علوم کیوں کر ہوئے۔ چونکہ مدارس کے طلبہ سائنس کی انجی سے بھی واقف نہیں ہوتے اس لئے ثابت ہوا کہ مدارس کا نظام تعلیم اور نصاب تعلیم غیر متوازن ہے اور اس میں توازن پیدا کرنے کی ضرورت ہے اور توازن پیدا کرنے کے لئے فکری ترقی کی تشکیل جدید کی ضرورت ہے۔ اس سے کسی کو یہ فکری ترقی نہ ہو کہ ہم سائنس صنعت اور ٹکنالوجی کی اعلیٰ تعلیم کو مدرسہ کے نصاب میں داخل کرنا چاہتے ہیں۔ یہ ممکن نہیں کہ مدارس دینیہ میں سائنس اور ٹکنالوجی کے تمام مضامین پڑھائے جائیں۔ لیکن یہ ممکن ہے علوم جدیدہ کا بنیادی تعارف کر دیا جائے۔ طلبہ اور اساتذہ کا نقطہ نظر درست کر دیا جائے اور زمانہ کا شعور پیدا کر دیا جائے اور فراغت کے بعد ان کو تہذیبی شدہ ماحول میں بھی بغیر کسی احساس کمتری کے موثر انداز میں کام کرنے کا لائق بنایا جائے۔ اس کے لئے انگریزی زبان پر اچھی دسترس حاصل کرنے کے مواقع بہم پہنچائے جائیں۔ انگریزی زبان کو نصاب کا جز بنایا جائے۔ انگریزی زبان میں اور ملک کی مقامی زبان میں اسلامی موضوعات پر تقریر کرنے کی مشق کرائی جائے۔

دینی مدارس کو یونیورسٹیوں میں بدلنے کی بات بے بنیاد ہے۔ ”جامعہ“ ہر دینی مدرسے کے نام کا حصہ ہوتا ہے۔ اسی اصطلاح ”جامعہ“ کو انگریزی زبان میں یونیورسٹی کہا جاتا ہے۔ محض زبان کی بنیاد پر کسی اصطلاح کو شجر ممنوعہ کیوں قرار دیا جاتا ہے؟ اگر کسی دردمند نے دینی مدارس کے نصاب کو عصری علوم سے بھی لیس کرنے کا مشورہ دے دیا تو اس میں چراغ پا ہوجانے کی کیا توجیہ ہو سکتی ہے؟ اور اس حقیقت سے بھلا کیسے انکار کیا جاسکتا ہے کہ دینی مدارس سے فارغ ہونے والے فاضل طلبہ عصری علوم سے بے بہرہ ہوتے ہیں۔ (معدودے چند دینی مدارس ایسے ہیں جہاں صورتحال کچھ مختلف ہے) انٹرنیٹ پر اگر قرآن کی غلط تصویر پیش کی جائے تو کتنے دینی مدارس سے سند یافتہ لوگ انٹرنیٹ کے ماہرین ہیں جو اس کا سدباب کر سکیں یا کم از کم انٹرنیٹ پر اس کے جواب میں صحیح مواد پیش کر سکیں؟

دینی مدارس میں علوم دین کے ساتھ ساتھ اگر طلبہ کو ان رائج اوقات عصری علوم سے واقف کروانے کی بات کی جائے تو کیوں مسلم ملک ہیں اور وہاں اسلامی نظام نہیں ہے کہ جہاں علماء کی بات فیصلوں پر اثر انداز ہو سکتی تو ۷۰ء میں سے کتنے ایسے ممالک ہیں

طبقہ علماء پر اعتراضات، کچھ تلخ مگر ناقابل تردید حقائق

ابراہیم علی حسن کنیڈا shaikbrahimali@yahoo.com

دعوت ۱۹۱۹ء میں محترم عبداللہ خان سیوانی ندوی کا مضمون ”طبقہ علماء پر اعتراضات کا جائزہ“ دینی مدارس اور علمائے دین سے محبت رکھنے والوں کے درد کا اظہار اور نام نہاد جدیدیت کے علمبرداروں کی دینی مدارس اور علمائے دین پر آنے والے دن کی جانے والی بیجا تنقید یوں کا بہت ہی مدلل اور بے لاگ جائزہ تھا۔ مگر اس بات سے انکار بہر حال نہیں کیا جاسکتا کہ امت مسلمہ اور دین اسلام کے خلاف جھوٹے پروپیگنڈے کا موثر جواب دینے میں دینی مدارس اور ان سے فارغ ہونے والے طلبہ کا کردار وہ نہیں رہا جس کی اس سے توقع کی جاتی ہے۔

مسلمانوں اور اسلام کی نمائندگی کرنے کا منصب جس پر دینی مدارس اور ان سے فارغ ہونے والے طلبہ فائز ہیں۔ اس بات کا متقاضی تھا کہ ہر نماز پر لادینی اور الحاد پسند گوشوں اور باطل طاقتوں کی جانب سے اسلام پر کئے جانے والے ریک حملوں کا منہ توڑ جواب دیا جاتا اور لادینی اور باطل نظریات کا کھوکھا پن اسلام کے آفاقی نظام زندگی سے موازنہ کر کے ثابت کر دیا جاتا۔ مگر اس عہد پر دینی مدارس اور ان سے فارغ ہونے والے طلبہ کا ردول خاصا مایوس کن ہی نہیں بلکہ حوصلہ شکن رہا ہے۔ اگر انگریزی داں اور یونیورسٹیوں سے فارغ اور جدید علوم سے بہرہ ور مسلمان دانشوروں نے اس عہد پر کچھ کام کرنے کی کوشش کی بھی تو ان پر جدیدیت پسند اور روشن خیال، کابلیں لگا کر روک دیا گیا۔ انہیں سر سے اسلامی تعلیمات سے نااہل قرار دے کر فتنے سے لگا گئے۔ اور عوام الناس کو یہ باور کر دیا گیا کہ کسی دینی مدرسے سے سہو فراغت حاصل کئے بغیر اگر کسی نے اسلامی تعلیمات کی ترویج و ترویج کرنے کی کوشش کی تو وہ گمراہ ہے۔ اسے علمی چاہئے۔ حقیقت یہ ہے کہ عورت ہونا اور مرد ہونا نہ تو کوئی خوبی ہے اور نہ عیب ہے۔ جو چیز انسان کے اختیار میں نہ ہو اس پر نہ اُسے شاباشی دی جاسکتی ہے اور نہ ہی اس کو ذمہ داریاں عطا کی جاسکتی ہیں۔ دنیا ایک امتحان گاہ ہے جس میں ہر کسی کو اپنے اپنے فیصلے کا لحاظ سے اپنے پرے چل کر تے ہیں۔ کامیابی و کامرانی دنیا میں اور آخرت میں اسی کو حاصل ہوگی جو خدا تعالیٰ کے بتائے ہوئے راستے پر چلے گا۔

ایک صاحب کو محض اس بات پر خطبہ جمعہ دینے سے روکنے کی کوشش کی گئی کہ وہ پیٹنٹ شرٹ پہننے ہوئے تھے۔ اور یہ منطق ایک موقر دینی مدرسے سے سند یافتہ عالم و فاضل شخصیت کی جانب سے سامنے آئی۔ بعد میں مصلیان مسجد کا تاثر یہ تھا کہ خطبہ جمعہ قرآن وحدیث کے مستند دلائل کے ساتھ پیٹنٹ شرٹ پہننے ہوئے صاحب نے جس طرح دیا اس طرح بھی خود ان عالم صاحب نے بھی نہیں دیا تھا۔ وہ ”خطبات موعظت“ دیکھ کر پڑھ دیا کرتے ہیں۔ کبھی موقع کی مناسبت سے مسائل کی تشریح و توضیح خطبہ جمعہ کے موقع پر نہیں کی گئی۔ اللہ عالم مانی الصدور ہے ان مثالوں کو قطعاً کج سمجھی پر محمول نہ کیا جائے۔ شاید اس کی بنیاد پر کچھ مثالیں بات کی وضاحت کے لئے عرض کر دی گئیں، توضیح مقصود نہیں۔

دینی مدارس کو یونیورسٹیوں میں بدلنے کی بات بے بنیاد ہے۔ ”جامعہ“ ہر دینی مدرسے کے نام کا حصہ ہوتا ہے۔ اسی اصطلاح ”جامعہ“ کو انگریزی زبان میں یونیورسٹی کہا جاتا ہے۔ محض زبان کی بنیاد پر کسی اصطلاح کو شجر ممنوعہ کیوں قرار دیا جاتا ہے؟ اگر کسی دردمند نے دینی مدارس کے نصاب کو عصری علوم سے بھی لیس کرنے کا مشورہ دے دیا تو اس میں چراغ پا ہوجانے کی کیا توجیہ ہو سکتی ہے؟ اور اس حقیقت سے بھلا کیسے انکار کیا جاسکتا ہے کہ دینی مدارس سے فارغ ہونے والے فاضل طلبہ عصری علوم سے بے بہرہ ہوتے ہیں۔ (معدودے چند دینی مدارس ایسے ہیں جہاں صورتحال کچھ مختلف ہے) انٹرنیٹ پر اگر قرآن کی غلط تصویر پیش کی جائے تو کتنے دینی مدارس سے سند یافتہ لوگ انٹرنیٹ کے ماہرین ہیں جو اس کا سدباب کر سکیں یا کم از کم انٹرنیٹ پر اس کے جواب میں صحیح مواد پیش کر سکیں؟

دینی مدارس سے عام لوگوں کی تیزاری کا باعث نہ بنے۔

TELEGRAM : ADDAWAH NEW DELHI-110025
 PHONES: Editor: 26958816, Manager: 26949539, Fax:26958816
 E-mail:- dawatrust@yahoo.co.in, dawaturdu@indiatimes.com

DAWAT SEHROZA
 NEW DELHI-110025

R.N.I. No.522/57

POSTAL REGISTRATION No.

DL (S) - 05 / 3128 / 2009-2011 & DL (S) - 05 / 3266 / 2006-08 (Foreign Post)

وزیر اعظم، یقین دہانیاں اور مسلمان

عبدالحسان سوانی ندوی، جدو، سودی، مدنی

۱۰ اپریل ۲۰۰۹ء کو وزیر اعظم ڈاکٹر منموہن سنگھ اور صحافت سے تعلق رکھنے والے نامہ نگاروں سے خطاب ہوتے ہوئے کہتے ہوئے کہ انہیں اس بات کا احساس ہے کہ مسلمانوں کو دہشت گردی کے نام پر پریشان کیا جاتا ہے۔ انھوں نے کہا کہ سیکورٹی فورسز کو چاہئے کہ دہشت گردی سے مختلف وقت حقوق انسانی کا خیال رکھیں۔ جب وزیر اعظم جیسی اہم شخصیت اس طرح کی بات کہتی ہے تو اس کا مطلب یہی ہوتا ہے کہ اسے معلوم ہے کہ ہندوستان میں بسنے والے ایک طبقے کے ساتھ اور خاص طور سے اس کے تعلیم یافتہ طبقے کے ساتھ کیا ہو رہا ہے۔ وزیر اعظم کے اس طرح کے اظہار کے بعد یہ امید بنتی تھی کہ شاید اس طرح کی کارروائیاں بند ہو جائیں لیکن اس کے کچھ ہی دن بعد وزیر اعظم گڑھ کے ایک نوجوان سیف الرحمن کو جو بڑے بڑے ٹرین اپنی بہن کو لے کر گئی جارہا تھا جیل پورا پیش پر مدیہ پردیش کے اے ٹی ایس نے اٹھایا۔ اس پر متحدہ قوم کے الزامات عائد کر کے اور تا دم تحریر وہ پولیس حراست میں ہے۔

ذرائع ابلاغ جو ہمیشہ اس بات کی کوشش میں رہتے ہیں کہ لوگ کوئی نئی خبر پیش کر سکیں اور جو کچھ دنوں پہلے یہ خبر پیش کر رہے تھے کہ جنوں کشمیر میں طالبان داخل ہو چکے ہیں اور ایک ایسی ویڈیو دکھائی جا رہی تھی جس میں کچھ بھی نظر نہیں آ رہا تھا۔ بعد میں حکومت جنوں کشمیر نے اور پھر فوج نے اس طرح کی خبروں کی انٹی کی، یہی ذرائع ابلاغ اس بات کی نشاندہی کرتے ہیں کہ سوات میں کیا ہوا اور کیسے ایک لڑکی کو عوام کے سامنے پیش کیا گیا اور اس بات کو ثابت کرنے کے لئے ایک ایسی ویڈیو دکھائی گئی جو جعلی تھی اور کس طرح طالبان نے افغانستان میں ایک محبت کرنے والے جوڑے کو قتل کر دیا اور پھر وہی میڈیا مسلم نوجوانوں پر ہونے والے مظالم اور ان کے ساتھ کی جانے والی ناانصافیوں پر خاموش ہے۔ یہ ایک نیا ٹریڈ بینا جا رہا ہے کہ کسی بھی بے گناہ کو پکڑو، الزامات لگاؤ اور جیل میں سزے کے لئے چھوڑ دو۔ یہی طریقہ اسرائیل، فلسطینیوں کے ساتھ طویل عرصہ سے کرتا رہا ہے۔ اس طرح کے طریقے کسی بھی طرح قابل قبول نہیں ہو سکتے خاص طور سے ایک جمہوری ملک میں اس طرح کے عمل کی کوئی گنجائش نہیں ہے، اس طرح کے واقعات نہ صرف نوجوانوں کے اندر خوف کا ماحول پیدا کرتے ہیں بلکہ انہیں غلط راہ پر چلنے پر بھی مجبور کر دیتے ہیں۔

کچھ مہینوں قبل جب مسلمان پورے ملک میں مظاہرے کر رہے تھے اور علماء اور حقوق انسانی سے تعلق رکھنے والے افراد حکومت سے مطالبہ کر رہے تھے کہ اس طرح کے طریقے کو فوراً روکا جائے، تو محسوس ہو رہا تھا کہ شاید حکومت کوئی سخت نوٹس لے گی اور سیکورٹی فورسز کو حکم دے گی کہ وہ اپنے کام میں شفافیت لائیں، لیکن مہینوں گزر جانے کے بعد بھی حالات میں کوئی تبدیلی نہیں آئی۔

مسلمانوں اور حقوق انسانی کی تنظیموں کے لئے یہ ایک بہت ہی حساس اور اہم مسئلہ ہے کہ آخر مسئلے کو کیسے حل کیا جائے۔ سیاسی پارٹیاں، سیاست کھیلنے میں مصروف رہتی ہیں اور پولیس اپنا کام کرتی ہے۔ تقریباً یہی کہانی گزشتہ ساٹھ برسوں سے دہرائی جا رہی ہے، دہشت گردی کی اصطلاح سے پہلے ہی مسلمان فسادات تھا۔ اور ملک کے کسی بھی حصہ میں ہونے والے فسادات میں مسلمانوں کو گرفتار کرنا اور انہیں جیلوں میں ڈالنا ایک عام بات تھی، فسادات تو

چھوٹ جاتے تھے لیکن مسلمان غربت، افلاس، اور جہالت کی وجہ سے اسے اپنی قسمت سمجھ کر جیلوں میں سزا رہتے تھے۔ اس میں کوئی شک نہیں ہے کہ اس طرح کے حالات نے مسلمانوں کو پورا کر دیا ہے اور وہ اپنے حقوق کے حصول کے لئے تمام جمہوری ذرائع کو استعمال کر رہے ہیں، جامعہ ملیہ کے اساتذہ کی جانب سے بلکہ ہاؤس انٹیکوینٹ پر پورٹ شائع کرنا اور یونیورسٹی میں علماء کا وٹس اپ اور وقت موجودہ الیکشن میں حصہ لے رہی ہے کہ قیام ایک اہم پیش رفت ہے۔ علماء کا وٹس اپ فیس پر مسلمانوں پر ہونے والے مظالم کے خلاف ایک رائے عامہ پیدا کرنے میں کامیاب رہی ہے۔ دہلی اور کھنڈو میں کئے جانے والے مظاہرے سے یہ ثابت کرتے ہیں کہ مسلمانوں کو یہ تمام طریقے جو ایک جمہوری ملک میں انہیں فراہم ہیں اس کا استعمال کر کے وہ اپنے حقوق کو حاصل کر سکتے ہیں۔ اگر مسلمان یا مسلمانوں کا ایک طبقہ یہ سوچتا ہے کہ الیکشن یا ہارینے والی سیکولر حکومت یا کانگریس یا اور کوئی بھی پارٹی مسلمانوں کے مسائل پر پوری توجہ مرکوز کرے گی تو یہ صرف ایک واہمہ ہے۔

الیکشن جمہوری نظام کا ایک حصہ ہے جو مسلسل چلتا رہے گا۔ یہ تو ہو سکتا ہے کہ مسلمان الیکشن کو بطور اختیار استعمال کریں اور حکومتوں کو اپنی حمایت کی شرط پر اپنی بات تسلیم کرنے پر زور دیں لیکن یہ ممکن نہیں ہے کہ کوئی بھی آنے والی حکومت مسلمانوں کے مسائل کو حل کر دے گی۔ مسلمانوں کو ایک ایسی تحریک کی ضرورت ہے جیسی علماء کا وٹس اپ کے جنڈے سے تلے دہلی اور کھنڈو میں دیکھی گئی تھی، ایک مضبوط قیادت اور ایسے وکلاء کی ضرورت ہے جو بے گناہ مسلمانوں کے حقوق کی بازیابی کے لئے تمام ممکن اقدامات کریں اسی کے ساتھ ساتھ ایک ایسی طاقتور سیاسی مسلم قیادت کی بھی ضرورت ہے جو مسلمانوں کے اندر انقلاب پیدا کرے اور دوسروں کو مجبور کر دے کہ وہ مسلمانوں کے مسائل کو بحال میں حل کریں۔

اسرائیل فلسطین تنازعہ میں میڈیا کا کردار

اگرچہ فلسطینی اور اسرائیلی میڈیا کے درمیان میدان جنگ بہت خطرناک ہے لیکن صحافیوں پر یہ ذمہ داری عائد ہوتی ہے کہ وہ حالات کو بہتر بنانے کے لئے دونوں اطراف کے درمیان موجود غیر ملکہ علاقے، میں کام کریں چاہے اس کے لئے انہیں دو طرفہ کولہ باری کی زد میں آنے کا خطرہ ہی کیوں نہ مول لینا پڑے۔ اسرائیل اور فلسطین کا تنازعہ دنیا کے سب سے تلخ اور خطرناک تنازعہ میں سے ایک ہے۔ اس سے منسلک تھی اور گروہ بندی نے میڈیا کو بھی میدان جنگ میں تبدیل کر دیا ہے۔ درحقیقت ذرائع ابلاغ کی جنگوں میں جانبداری کا لفظ بذات خود مذاق بن گیا ہے جہاں ایک دھڑا میڈیا یا پراسرائیل ٹیم ہونے کا الزام لگاتا ہے اور دوسرا فلسطین مخالف قرار دیتا ہے۔ الفاظ اور الزامات کی یہ گولہ باری غزہ کی حالیہ جنگ میں مزید شدت اختیار کرتی تھی۔

بقیہ: عطا اور محبت کا سرچشمہ

اس طرح کی معاندانہ صورت حال میں انتہائی نیک نیت اور متوازن صحافی بھی دو طرفہ گولہ باری کی زد میں آجاتے ہیں۔ لیکن بہرحال یہ لازم ہے کہ زیادہ سے زیادہ صحافی خصوصاً اسرائیل اور فلسطین سے تعلق رکھنے والے "ہم اور وہ" کی نگاہ تفہیم کو چھوڑ کر ایسی روش اختیار کریں جو دونوں اطراف کے لئے منصفانہ ہو۔

اگرچہ میڈیا کی طاقت کو بڑھا دینا حاکم بیان نہیں کرنا چاہئے لیکن اس میں منفی دقتا نویت کی ٹیٹن اور اسے مزید گہرا کر کے جارحانہ جذبات کو ہوا دینے والے اور ہر وقت طبل جنگ بجا کر تنازعہ کی آگ پر تیل چھڑکنے کی صلاحیت بھی ہے اور لوگوں کے خیالات اور تصورات کو چیلنج اور تبدیل کر کے باہمی تفہیم کو فروغ دینے اور باہمی رجسٹروں کو دور کرتے ہوئے امن قائم کرنے کی جدوجہد کو آگے بڑھانے کی قوت بھی۔

ذرائع ابلاغ کو مزید قیمری انداز اختیار کرنے کے لئے کیا کرنا چاہئے؟ میڈیا کو منفی باتوں پر تھے رہنے کی بجائے مثبت پہلوؤں کو اجاگر کرنا چاہئے۔ مغربی ذرائع ابلاغ کو دیکھ کر اکثر ایسا لگتا ہے جیسے مشرق وسطیٰ میں تشدد کے سوا اور کچھ نہیں ہوتا۔ ہم سب یہ جانتے ہیں کہ تشدد کے واقعات کو کوش سرخیوں میں جگہ ملتی ہے لیکن عدم تشدد پر مبنی اور عوام کی سطح پر کی جانے والی امن کی کوششوں

دعوت

پرنس، پبلشر، اعلیٰ علم نے دعوت فرست (رجسٹرڈ) کی جانب سے ایم این آرٹ پر پرنس قاسم جان انٹرنیٹ ایمان دہلی ۱۱۰۰۰۱ میں برائے دعوت آفتاب پرنس پبلیشر اور دفتر "دعوت" ڈی ۱۳، ایو ایف اے، جامعہ گھر، اوکھا، نئی دہلی ۲۵ سے شائع کیا۔

ایڈیٹر: پرواز رحمانی

اسٹنڈنڈ ایڈیٹر: شکیل الرحمن

سب ایڈیٹرز: محمد عبداللہ ندوی، مقصد اللہ قادری، مہیر کوئی ندوی، اشرف علی ستوی

ہماری نئی کتابیں

70.00	ابراہیم عمادی	☆ خاتم النبیین (اردو)
100.00	الاسٹاؤنلی محمد احمد انصاری	☆ فتح اور غلبے کا قرآنی تصور (اردو)
25.00	ڈاکٹر ذاکر ناٹک	☆ غلط فہمیوں کا ازالہ (اردو ہندی انگریزی)
☆	Common Questions About Islam	Dr. Zakir Naik 25.00
☆	Concept of God in Major Religions	Dr. Zakir Naik 20.00
☆	Universal Brotherhood	Dr. Zakir Naik 35.00
☆	The Qur'an & Modern science: compatible.....	Dr. Zakir Naik 20.00
☆	Similarities between Hinduism & Islam	Dr. Zakir Naik 35.00
☆	The Qur'an & Bible in the light of Science	Dr. Zakir Naik 45.00
☆	Right of women in Islam	Dr. Zakir Naik 35.00
☆	Is the Qur'an WORD OF GOD?	Dr. Zakir Naik 35.00
☆	Non-Veg Permitted or Prohibited	Dr. Zakir Naik 25.00
☆	Focus on Islam	Dr. Zakir Naik 30.00
☆	Hazrat Muhammad & Bhartiya Dharm Grantha	Dr. M. A. Srivastava 25.00
☆	इस्लाम और इंسان (सीरीज़ - 1-6)	ڈॉ. سعید شاہد اعلیٰ 75.00
☆	इस्लाम - कुछ अहम पहलू	अज़हर शमीम 24.00
☆	इस्लाम एक सामान्य परिचय	शैख अली तन्तावी 65.00
☆	प्यारे नबी (सल्ल.) की पाक ज़िन्दगी	गुज़ालुल-हक कुदूसी 35.00
☆	जीव-हत्या और पशु-बलि (इस्लाम की नज़र में)	ज़ैनुल-आबिदीन मंसूरी 6.00
☆	पवित्र कुरआन में मानवता की शिक्षा	विजय गोपाल मंगल 75.00
☆	दलित समस्या, जड़ में कौन?	इतिज़ार नईम 100.00

Millennium Girls School
 C.B.S.E. Syllabus

Admission is going on for Session 2009-2010

Nursery to Class Tenth

Bus and Hostel Facility available

Cont. No.: 09835293957, 09234131237

Azad Colony, Pabra Road, Hazaribagh (Jharkhand)

جموں و کشمیر یتیم خانہ سری نگر

ایک تعارف

یہ ادارہ ۱۰۰ سالہ ہے جو ہوش چلاتا ہے جن میں چار سو یتیم بچے رہتے ہیں * یتیموں کے لئے ایک چیئر مین ہارنکسٹری اسکول چلاتا ہے * مختلف آبادیوں میں دستکاری کے ساتھ چیئر مین مراکز چلاتا ہے * چار سو بیواؤں کو ماہانہ امداد دیتا ہے * ایک سو معذور افراد کو مالی امداد فراہم کرتا ہے * یتیم بچوں کو مالی امداد دے کر شادی کے لئے ان کی حوصلہ افزائی کرتا ہے * تعلیم کے لئے سو یتیم بچوں کی مدد کرتا ہے * بائیر اور ٹیکنیکل تعلیم کے لئے منتخب شدہ یتیم بچوں کی مالی امداد کرتا ہے * غریب، نادار اور محتاج مریموں کی روزانہ امداد کرتا ہے

اس یتیم خانے کا معائنہ کیجئے

اور ہماری عملی خدمات اپنی آنکھوں سے دیکھئے۔ ہر چیز کلمی ہے، حسابات چیک ہوتے ہیں۔ ۰۹-۲۰۰۸ء کا بجٹ تقریباً دو کروڑ روپے ہے۔ ہم اپنی یہ خدمات بلا لحاظ مذہب و ملت پیش کرتے ہیں۔ بس آخرت میں اچھے ایسے طلب اور روزِ سرخ سے پناہ مطلوب ہے۔

اپنے عطیات اس نام سے بھیجیں

"J & K YATEEM KHANA, A/C No. SB7378"
 JK Bank, Chawri Bazar, Delhi-110006

ایس اے بخاری (چیئر مین)
 09419059772

Jammu & Kashmir Yateem Khanah (Orphanage)
 Bemina - Chatabal Crossing, Srinagar - 190010
 Ph.: 0194 - 2471707, Mob.: 09419056249, 09419059133,
 Fax: 0194-2481056

”جس نے دین میں کسی ایسی چیز کا اضافہ کیا جو اس میں نہیں تھی وہ ناقابل قبول ہے۔“ (بخاری و مسلم)

UNIQUE CREATIONS
 Specialist in Unipole & Structure Holdings

#4, Building No.29/35, 1st Main, Opp. Masjid-e-Husna, S.R.K. Garden, Jayanagar East, Bangalore-41
 E-mail: uniquecreations2008@gmail.com

مٹو کا بتا تیز اثر دار افضل نس نوری تیل

لیبل و کیپ پر **AFZALS** اور **MAU CITY** دیکھ کر خریدیں

بدن کے ہر قسم کے درد، زخم، چوٹ، ورم، سردی کے امراض نیز بچوں کی بہت سی بیماریوں مثلاً حلقہ، خفتہ، کھانسی، نزل، وزکام وغیرہ میں مجرب و مفید ہے

INDIAN CHEMICAL CO. NEW CHEMICAL CO.
 Mau Nath Bhanjan-Mau-275101 (U.P.)

تصوّق اور سائینس کے موضوع پر اہم کتابیں

مجددین امت اور تصوف • پروفیسر محمد عبدالحق انصاری

امت کے چار عقیم مجددین امام غزالی، امام ابن تیمیہ، احمد رضا ندوی اور شاہ ولی اللہ کے ان آراء و افکار کا تحقیقی مطالعہ، جن کا اظہار مجددین کے کتاب و سنت کی روشنی میں تصوف کے مختلف اعمال و افکار کے سلسلے میں کیا ہے۔ فاضل مصنف نے ان مجددین کے اختلاف و اتفاق کی بھی نشان دہی فرمائی ہے اور جس رائے کو بہتر سمجھا ہے اس کا ذکر بھی فرمایا ہے۔

سائز: ۲۳x۳۲ ۱۶ صفحات: ۷۲ قیمت: Rs.35/=

حشرات قرآنی • ڈاکٹر شمس الاسلام فاروقی

معروف سائنس دان ڈاکٹر شمس الاسلام فاروقی نے قرآن مجید میں مذکور کیڑوں کو بڑھاپا اور بچوں کو بڑھاپا سے بچانے کے سلسلے میں اہم معلومات دی ہیں اور یہ بتایا ہے کہ یہ ظاہر تیز اور بے ایضاعت معلوم ہونے والے ان کیڑوں کو بڑھاپا میں بھی خالق کائنات کی تفتی بردست حکمتیں پوشیدہ ہیں۔

سائز: ۲۳x۳۲ ۱۶ صفحات: ۹۶ قیمت: Rs.40/=

مرکزی مکتبہ اسلامی پبلشرز، نئی دہلی ۲۵

P.O. Box No. 9752, Jamia Nagar New Delhi-110025
 Ph: 26954341, 26971652 Fax : 26947858, 26950975
 E-mail: mmipublishers@gmail.com
 Website: www. mmipublishers.net

مدھر سندیش سنگم

E-20، ایو ایف اے، جامعہ گھر، نئی دہلی-110025

فون نمبر: 011-26953327, 09212567559

madhursandeshsangam@yahoo.co.in